

轻装上阵 温暖同行

免费寄递服务助力外地学子轻松返乡

新春走基层

本报讯(记者 王珊婷/文 单佳铭/摄)近日,杭州技师学院人文学院学生陈雨欣整理好两个包裹,来到“快递‘返乡寄’温暖‘桐’你行”寄递点,与快递员核对信息后将包裹寄往上海的家,享受了免费寄递服务。

此次寒假返乡,陈雨欣格外轻松也倍感温暖。轻松的是回家路上只需带一个背包即可,暖的是桐庐对外地学子的关爱落实到了细节之处。

针对在桐求学的外地学子寒假返乡携带大件行李不方便的情况,县委组织部(人才办)、桐庐邮政管理局和县快递协会共同开展了“快递‘返乡寄’温暖‘桐’你行”主题活动,联合县内快递企业为返乡学生免费寄递包裹,助力



轻松回家。“以前回家都是大包小包,乘高铁、挤地铁很不方便,这次快递免费寄活动真的很周到。”陈雨欣笑着说,“在寝室楼下就能办理寄送手续,省去了搬运行李的麻烦,让我感受到了来自桐庐的温暖。”

“我把行李箱和被子都寄回去了,回家背个书包就行,解放双

手了,特别方便,特别好。”同样满心欢喜的还有来自温州的季康文,他说,寒假回家不仅轻松还更快捷,杭温高铁开通后桐庐直达温州。

“以此次活动为切口,不断助力‘新职教名城’建设,让广大大学生感受到桐庐的温度。”桐庐邮政管理局行业监管科负责人李慧慧

表示,此次活动不仅是一次便民服务,更是我县推动职业教育发展、吸引人才扎根的重要举措之一。

活动中,学生们还收到了一封主题为《以青春之姿 赴桐庐之约》的信件,除了送上真挚的问候和美好的祝福外,还诚挚邀请和期待莘莘学子留桐融桐,扎根桐庐,施展才华。

收到信件的浙江工商大学杭州商学院大二学生张程程仔细阅读后,感慨道:“这封信让我感受到了桐庐对我们的重视和期待,无论是学习环境还是生活服务,桐庐都为我们提供了很多便利和支持。”他表示,未来会认真考虑留在桐庐发展。

连日来,返乡学子们带着轻松的心情和满满的感动陆续踏上归途。桐庐不仅以实际行动减轻了他们的出行负担,更以深情厚谊触动了他们的心灵。

旧县年俗文化节好热闹

本报讯(记者 孙梦佳)1月18日,“旧”享消费“县”上祝福!旧县年俗文化节暨文旅之旅·天爱气排球嘉年华活动在旧县街道合岭村举办。

旧县年糕、鸿儒米糕、母岭桂花系列产品……走进年俗文化节现场,10余种本地农特产品摆满了摊位,引来不少村民、游客选购。“除了旧县本地的一些特产,还有桐庐其他乡镇的优质产品,希望大家在比赛和观光之余,能把‘桐庐味道’带回家。”旧县街道农村职业经理人王静静介绍。

当天,天爱气排球联盟精英赛也在鸿儒体育馆火热开赛,来自杭州、衢州、宁波等地的32支气排球队伍参加了比赛。

扣球、拦网、救球……比赛现场气氛异常热烈,“这里的环境非常棒,很适合气排球运动。大家在比赛中既能享受运动带来的乐趣,也能结交更多朋友。”来自杭州滨江代表队的曾小平表示,这是他第二次来桐庐参加比赛,“希望以后有更多机会深入了解桐庐,感受这里的独特魅力。”

“通过活动,我们既传承了传



统年俗,也鼓励村民积极参与全民健身活动,营造健康幸福的生活氛围。同时,通过农特产品展销助力

本地特色产业发展,让村民的口袋“鼓起来”。旧县街道人大工委主任吴柏存表示。

“融杭接廊 宜居桐庐”政策发布及解读

为加快“融杭接廊”步伐,促进房地产市场平稳健康发展,进一步推动“中国最美县”宜居宜业品质之城打造,结合实际,制定如下政策:

1. “新职教名城”建设安居保障政策
为在桐就业创业的高级工及以上技能人才提供限价优惠配售房和配租房。

2. 乡村富美“四优”工程改革购房安居补助政策
农户自愿永久放弃宅基地,并在政策发布之日起至2025年12月31日期间购买城镇商品住宅的,给予每人10万元的购房补助;在本县行政区域内购买新建商品住宅的,在每人10万元购房补助基础上,再给予每套10万元的安居补助。

3. 发放区域性购房消费券
2025年1月17日-2025年6月30日期间,购买乡镇区域内新建商品住宅的,每套购房可领取及使用面值2万元/张购房消费券(第二轮),总额度200万元。按网签备案时间先后为准,实施期限内额度满即止。

4. 发放人才、大学生、高技能和专技人员购房安居券
大学生、高技能人才和专技人员购房首付补贴政策实施期限延期至2025年12月31日止。资金补贴方式调整为发放“桐庐安居券”。优化人才及上述人员现行购房首付补贴政策中限制交易年限条款。

5. 新建商品非住宅购房补贴政策
2025年1月17日-2025年6月30日期间,单位或个人购买符合条件的新建商品非住宅,按照房屋总价的1.5%标准给予补贴,单套补贴最高不超过5万元。

6. 继续施行相关政策
①以旧换新、多孩家庭购房公积金贷款额度可提高20%、公积金可直接支付购房首付款政策;
②多孩家庭购房补助政策(2023年12月1日-2025年5月31日期间生育二孩、三孩家庭);
③杭州二桐庐高速公路和高铁通行费补贴政策等按各自政策明确的相关规定施行。

上述政策所指购房须在本县行政区域内,实施期限以各项政策公布或明确的期限为准,期间如遇上级有关政策作调整的,以调整后政策为准。除明确规定外,补助类政策可叠加享受。

政策疑问解答和咨询电话

“新职教名城”建设安居保障政策

1. 保障对象和标准如何确定?

答:对在桐就业创业的高级工及以上技能人才(以下简称高技能人才,不含行政机关、事业单位在编人员及县属国企正式职工),名下无商品住宅,购买指定房源的给予限价优惠。住房保障面积标准结合申请家庭人数确定。2人及以下的高技能人才家庭提供保障面积为90㎡,3人及以上户家庭提供保障面积为120㎡,在保障面积内按照市场评估价的七五折出售,超出保障面积的部分,按照市场评估价出售。

2. 名下无房如何确定?

答:“名下无房”指在本县行政区域内,高技能人才本人、配偶及未成年子女至申请之日前名下无商品住宅,且自2013年10月21日至申请之日无转移记录。高技能人才参加工作前与父母仅共同购买一套商品住宅,且在限价优惠配售房配售到位前已将该房屋转移至父母的,可视为无房。

3. 限价优惠配售房的房源是哪些?

答:限价优惠配售房保障房源为县属国企产权房,计划在3月份推出首批50套房源,由县人社局、县住建局在“桐庐人才网”或相关微信公众号向社会公布限价优惠配售房具体房源等信息。

4. 限价优惠配售房如何申请?

答:申请受理时间与房源信息一并公布。届时,符合条件的申请人填写《申请表》,并向君山英才服务站人才窗口提交家庭身份证明、户口簿、婚姻状况证明、房产状况证明、社会保险(公积金或个人所得税)证明等材料原件及复印件各1份。

5. 限价优惠配售房能与人才等其他购房补贴政策同时享受吗?

答:限价优惠配售房不得与人才、大学生、专技人员等购房补贴政策同时享受。已享受人才、大学生等租房补贴政策的,须在限价优惠配售房配售到位前将补贴退还至县住建局指定账户,才能享受本细则中的政策。

乡村富美“四优”工程改革购房安居补助政策

1. 村内任意农户愿意永久放弃宅基地,并购买城镇商品住宅的,均能享受政策补助吗?

答:不能。政策的前置条件为项目区内宅基地符合土地连片复垦要求,即有合法的农村宅基地及农村住房,要求4户及以上,或可复垦面积2亩及以上,或单个区块全部整治完成。

2. 同一户中所有成员都要自愿永久放弃宅基地,并购买城镇商品住宅的,才能享受政策补助吗?

答:是的。该政策补助以户为单位申请,若同一户中有成员不愿意永久放弃宅基地,则该户不符合申请条件。

3. 补贴标准是多少?

答:农户自愿永久放弃农村宅基地并购买城镇商品住宅的,给予10万元/人的购房补助,从2025年1月20日起在本县行政区域内购买新建商品住宅的,在原基础上再给予每套10万元的安居补助。以网签备案时间为准,2025年1月20日前已签订购房合同并网签备案,通过撤销再重新办理网签备案的不予补助。

4. 补助如何办理?

答:农户向所在村、乡镇(街道)提出申请,所在乡镇(街道)进行初审,县农房管理(“四优”工程)专班组织相关部门(联席会议)后将符合条件农户的县财政补助资金拨付到所在乡镇(街道)的资金专户。

5. 政策是否与其他购房补贴政策叠加享受?

答:叠加享受不与限价优惠配售房、人才、大学生、高技能和专技人员等购房补贴政策叠加享受。

发放区域性购房消费券政策

1. 购房消费券怎么领取?兑现标准是多少?

答:在本县乡镇区域内购买新建商品住宅的购房人,可向所购房屋的房地产开发企业申领购房消费券(第二轮)。消费券面额为2万元/张,每套仅限使用1张,兑现总额度200万元,按网签备案时间先后为准,实施期限内额度满即止。

2. 实施期限有多久?认定条件有什么?

答:2025年1月17日-2025年6月30日期间购房的可申领消费券。2025年1月17日前已签订购房合同并网签备案,通过解除合同再重新网签备案的不符合补贴条件。

3. 乡镇区域包含哪些?

答:消费券可在江南镇、分水镇、横村镇、富春江镇、瑶琳镇、百江镇、莪山乡、新合乡、合村乡、旧县街道、老凤川镇区块项目使用。

4. 购房消费券怎么兑现?

答:符合条件的购房人在签订购房合同并网签备案后,持购房消费券、本人身份证原件等资料,到县住建局二楼209室(迎春南路333号)申请办理,受理截止时间2025年7月5日。

发放人才、大学生、高技能和专技人员购房安居券

1. 发放对象和标准如何确定?

答:第一类:E、F、G1、G2类人才,首次购买新建商品住宅的,每户分别发放30万元、20万元、15万元、10万元的桐庐安居券(以下简称安居券),购买存量商品住宅的,给予同等相应标准的购房资金首付补贴。

第二类:全日制本科及以上学历和在桐院校全日制大专毕业生,首次购买新建商品住宅的,每户发放最高15万元的安居券,

其中,C9联盟高校本科毕业生15万元、双一流高校本科毕业生12万元、其他高校本科和在桐院校全日制大专毕业生10万元。

第三类:高级工及以上技能人才和中级职称及以上专业技术人员,首次购买新建商品住宅的,每户发放10万元的安居券。

2. 首次购房如何确定?

答:“首次购房”指在本县行政区域内,申请人、配偶及未成年子女至申请之日前名下无商品住宅,且自2013年10月21日至申请之日无转移记录。符合以下3种情形的,可视为无房:①申请人参加工作前与父母仅共同购买一套商品住宅,且在申请之日前已将该住宅转移至父母的;②县城范围内,仅有一套县城范围以外的商品住宅,在县城范围内购买新建商品住宅的;③县城范围内,仅有一套县城范围外的商品住宅,在县城范围外购买新建商品住宅的。“县城范围”是指桐君街道全域、城南街道全域、桐庐经济开发区凤川街道区块。

3. 实施期限如何认定?

答:自2025年1月13日-2025年12月31日,时间认定以申请之日为准,且安居券发放之日起3个月内,购买期房的须完成不动产预告登记,购买现房须完成不动产预告登记,逾期未使用的自动失效,视作放弃。

4. 安居券如何申领?

答:符合补贴条件的申请人填写《申请表》并持相关材料原件及复印件各1份向君山英才服务站人才窗口提出申请。

5. 几类政策是否叠加享受?

答:限价优惠配售房、人才、大学生、高技能和专技人员等购房补贴政策不得叠加享受。

新建商品非住宅购房补贴政策

1. 补贴对象如何确定?补贴标准是多少?

答:2025年1月17日-2025年

好基础。

良好的垃圾分类环境离不开有效的监督与检查。“你好,这是《餐厨垃圾收运温馨提示》告知书,请认真阅读,按要求落实到位。”……县市容环卫保障中心垃圾分类专项检查组综合执法中队女子巡逻分队对责任区域内沿街商铺环境卫生、垃圾分类等相关情况开展常态化监督检查,依照垃圾分类的规范标准,对各投放点的设施设备、垃圾投放准确性、周边环境等进行检查。

此外,县综合行政执法局还在各垃圾桶摆放区域设置地贴标识,对垃圾投放集置点进行规范管理,确保分类设施干净整洁、垃圾处理井然有序。

截至目前,行动中发放《餐厨垃圾收运温馨提示》告知书1125份,清洗主城区214个小区垃圾厢房339个、集置点垃圾桶2461个、沿街商铺垃圾桶170个,以及垃圾收集果壳箱、路灯杆、公交站台、广告宣传栏等“城市家具”4594个,并更新破损垃圾桶65个。

自环卫一体化改革以来,县综合行政执法局联合县建发集团不断优化工作流程,通过推行环卫一体化保洁模式和长效监督管理机制,有效净化、美化和亮化城市环境,从“面子”美到“里子”,持续擦亮美丽品牌。

下一步,县综合行政执法局与县建发集团将继续秉持“聚焦重点区域,紧盯细环节”的工作思路,健全常态化、精细化的环卫和垃圾分类管理机制,不断激发城市管理新活力,让整个城市以崭新的面貌迎接新春佳节的到来。

(记者 程佳园)